

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (1280) | 17 Июня 1943 г. | Четверг

Второй Государственный Военный заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей—с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 г. дальнейшую подписку на заем. Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

12 июня 1943 года.

ВСЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА РАЙОНА

13 июня состоялось районное собрание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива. Собрание обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Обидина об итогах весеннего сева и задачах по подготовке к проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Докладчик рассказал о том большом политическом и производственном подеме, которым были охвачены колхозники на втором военном севе. Люди трудились самоотверженно, не покладая рук, выполняли и перевыполняли установленные нормы выработки. Производственный и политический подъем среди колхозников, вызванный первомайским приказом товарища Сталина и присуждением нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны, позволили району выполнить план весеннего сева 26 мая. Сев проведен на более высоком агротехническом уровне и на 15 дней раньше, чем в прошлом году. Выполнила план весенних тракторных работ и МТС.

Наряду с этими успехами в районе имеются и существенные недостатки. Некоторые колхозы продолжают сеять до сих пор. Плохо с подъемом паров. Колхозы, закончившие своевременно сев, не переключили тягловую силу на вспашку паров, а занялись обработкой усадьб. Слабо используются внутренние ресурсы. Руководители ряда колхозов пренебрегают использовать на работе крупный рогатый скот, не организируют детские ясли и, тем самым не привлекают к работе многолетних колхозниц.

В заключение тов. Обидин остановился на задачах, стоящих перед колхозами района. Быстрыми темпами вести подъем паров. Немедленно приступить к закладке силоса, подготовиться к сенокосению, высококачественно отремонтировать все уборочные машины, создать все условия для организованного проведения уборки урожая и выполнения обязательств перед государством—таковы задачи.

В прениях выступили председатели колхозов имени Молотова—тов. Гостев, «Доброволец»—тов. Крисламова, председатель Волчихинского сельсовета тов. Гордеева, заведующий райзо тов. Шибяев, уполномоченный тов. Фролов, секретарь райкома ВЛКСМ—тов. Денисов, секретарь райкома ВКП(б), соревнующегося с нашим Вадского района, тов. Сергеев. В конце собрания выступил заведующий сельхозотделом обкома ВКП(б) тов. Мальцев. Отметив ряд серьезных недостатков в работе колхозов района, тов. Мальцев заявил:

—Нужно, чтобы на вспашке паров работало не менее 80 процентов тягловой силы. Подъем паров должен быть закончен к 20 июня. Возможности для этого имеются, надо только большевистски взяться за дело. Надо немедленно приступить к сенокосению. Пора кончать раскочку и болтовню. Обеспечить скот сочными кормами—обязаны все руководители колхозов. Одновременно следует по-деловому взяться за укомплектование животноводческих ферм. До 1 июля фермы должны быть пол-

ностью укомплектованы. Выполнение задач, стоящих перед колхозами, требует—мобилизации всех ресурсов. Надо открыть детские ясли и площадки, дать возможность многодетным колхозницам принять участие в колхозном труде, нужно повести решительную борьбу с бездельниками и лодырями, нарушителями трудовой дисциплины в колхозе.

Тов. Мальцев говорит об ослаблении массово-агитационной работе после сева. Необходимо, чтобы агитаторы работали на подеме паров также, как на весеннем севе, проводили систематически беседы, выпускали боевые листки, стенгазеты, и т. д.

Собрание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива приняло решение в котором целиком и полностью одобряет решение XIII пленума Горьковского обкома ВКП(б) об итогах весеннего сева и задачах по подготовке к проведению уборки урожая и заготовке сельхозпродуктов в 1943 году.

В решении собрания намечены конкретные сроки проведения очередных работ. Подъем паров закончить до 20 июня, вывезти на пары весь навоз со дворов колхозов и колхозников. Немедленно приступить к закладке силоса, провести с 20 июня по 1 июля декадник по закладке силоса. Закончить подготовку к сенокосу к 15 июня. Провести сенокосение до 10 июля, обеспечить выполнение сенокосов государству до начала уборки хлебов.

Не позднее 10 июля составить в каждом колхозе рабочие планы уборки урожая, обсудив их на общих собраниях колхозников. Собрание предложило директору МТС тов. Шашушкину закончить ремонт всего уборочного инвентаря к 15 июля, за 10 дней до начала уборки развезти все комбайны к месту работы.

Косовицу озимых закончить в 7 дней, яровых—в 15 дней. Широко применять на скирдовании ручной труд. Для предоставления возможности участия в работе всем колхозницам, организовать в каждом колхозе детские ясли и детские площадки.

В целях полного и досрочного выполнения заготовок сельскохозяйственных продуктов, организовать сдачу хлеба на заготовительные пункты с первых дней уборки урожая, непосредственно от комбайнов и молотилок. Создать в колхозах специальные транспортные бригады для отвозки зерна на заготовительные пункты.

До 1 июля закончить укомплектование ферм всеми видами скота, обратить особое внимание на укомплектование птицеферм.

Собрание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива обратилось с призывом ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и комбайнерам, специалистам сельского хозяйства приложить все усилия к тому, чтобы в текущем году вырастить высокий военный урожай, своевременно и без потерь убрать его, досрочно выполнить обязательства перед государством и тем самым завоевать право на получение нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны в 1943 году.

3.486.000 рублей — займы государству

По решению Наркомфина СССР прекращена подписка на Второй Государственный Военный Заем. Размещение Второго Военного Займа по району прошло как яркая демонстрация всенародной любви к матери-родине, как выражение горячего стремления трудящихся помочь фронту, помочь героической Красной Армии в ее борьбе против ненавистных фашистских захватчиков.

Колхозники, рабочие и служащие района приобрели облигаций Второго Государственного Военного Займа на 3 486.000 рублей и внесли наличными 2.450.000 рублей.

М. ШЕВЫРЕВА.

БЛАГОДАРНОСТЬ МАТЕРИ

Несмотря на суровые дни той и лаской. Моя 2-летняя дочь была в очень слабом состоянии. Ее взяли в санаторий в новую группу Мотовиловского нашей стране окружены забо-

ботливый уход и хорошее питание сделали девочку неузнаваемой. За это выношу благодарность всем работникам «Дома малюток». Ласковый, за-

В. ШОБОЛОВА.

Подъем паров в колхозах района

Сводка райзо на 15 июня 1943 года

(В процентах к плану)

Питерский	68,5	Селяинский	38,9
Волчихинский	57,3	Чернухинский	37,3
Ломовский	43,5	Пустынский	35,8
Мотовиловский	43,2	Селемский	22,9
Коваксинский	42,7		
		Всего по району	39,7

ДО 20 ИЮНЯ ПОДНЯТЬ ВСЕ ПАРЫ

Для успешного произрастания озимых культур требуется хорошая, многократная обработка пара. При раннем подеме паров в почве накапливается много влаги и питательных веществ, создаются условия для высокого урожая. Однако у ряда руководителей колхозов имеются вредные настроения: пахать пар поздно, чтобы меньше его обрабатывать и сеять без перепашки. Эти настроения привели к тому, план подема паров в районе сорван.

Вот, к примеру, колхоз имени 18 парт'езда. При наличии 77 рабочих лошадей он имел все возможности давно закончить вспашку паров. Но председатель колхоза тов. Карпов явно недоценивает это дело. Здесь вспашана лишь одна треть паров. Колхозы Мотовиловского сельсовета первыми в районе закончили весенний сев. Нужно было немедленно переключить тягловую силу на вспашку пара. Этого не было сделано. В результате вредной передышки план выполнен здесь на 43 процента.

Исключительно плохо идет подъем паров в колхозах Селемского и Чернухинского сельсовета. В колхозах имени Молотова, «14 год Октября» недостает тягловой силы. Базалось бы руководители этих колхозов обязаны были использовать все возможности для ускорения обработки пара, привлечь к работе крупный рогатый скот, беречь каждую ло-

шадь. Но возможности эти не используются. В колхозе «Красная Ломовка» вместо вспашки паров занялись вывозкой навоза. В то время, как, неоднократно разъяснялось, что раньше надо поднять пары, а потом вывезти навоз под двойку.

Надо сказать и о качестве. В ряде колхозов допускается мелкая вспашка с огрехами. В колхозе им. Сталинской Конституции тракторы пахут на глубину 5—6 сантиметров. Недоброкачественно пахут пары в колхозе «Красный партизан».

На подъем паров должно быть переключено не менее 80 процентов всей тягловой силы. Надо ввести твердую индивидуальную сдельщину, отвести для каждой лошади определенный участок. Бригадир обязан следить за качеством, ежедневно учитывать выработку, шире развешивать социалистическое соревнование среди пахарей, добиться высококачественной вспашки на всю глубину с последующим боронованием. Участки, предназначенные под удобрение навозом, нужно взлущить и после вывозки навоза вспахать на полную глубину.

Мы имеем все возможности для быстрого окончания подема паров. Надо мобилизовать все ресурсы для того, чтобы к 20 июня закончить эту работу.

А. БУЗИНА,

главный агроном райзо.

ПРИСТУПИЛИ К ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА

На днях бюро районного комитета партии слушало вопрос о сенокосении кормов и сенокосении. Выполняя решение бюро райкома приступили к закладке силоса колхозы «Крас-

ный партизан»—заложено 55 тонн, «Двигатель революции»—50 тонн. 30 тонн засилосовано в первый день в Мотовиловке, 15 тонн—в Верижках.

Е. НАМЕСТНИКОВА.

НЕТ ЗАБОТЫ ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Ферма крупного рогатого скота в колхозе «Большевик» недоукомплектована на 19 голов. Актов на контрактиацию до сих пор нет. Преступно относятся здесь к сохранению молодняка. Вошел в систему, так называемый, вынужденный прирез. С начала года пало и прирезано 16 голов. Изучением причин падежа никто не занимается, ни руководители колхоза, ни зоотехники райзо.

Недавно ферму обследовала зоотехник тов. Филиппова. Но она больше инт'ересовалась статистическими данными, нежели

выяснением истинного положения на ферме. Зоотехники райзо превратились в регистраторов. Они не оказывают практической помощи работникам ферм, не учат их уходу за скотом.

Общественное животноводство в ряде колхозов в запущенном состоянии. Требуется повседневная помощь зоотехнических работников района, нужна хозяйская забота об общественном животноводстве руководителей колхозов, чтобы выправить положение.

М. НИКОЛОВА.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О проведении сеноуборки и силосования кормов».

В постановлении облисполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов и директоров совхозов на исключительную важность своевременного проведения сеноуборки и силосования кормов до начала уборки зерновых культур. Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили партийные, советские и земельные органы, правления колхозов и директоров совхозов от повторения ошибок прошлых лет, когда в Ковернинском, Задонском, Межевском, Воскресенском и некоторых других районах заготовка кормов затягивалась, большие площади сенокосных угодий оставались нескошенными, а скот не обеспечивался кормами.

Область, директоры совхозов, райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны:

1. Обеспечить накопление кормов для животноводства колхозов по нормам, предусмотренным постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

2. Закончить ремонт сенокосилок, лобогреек, силосорезок и подготовку всего сеноуборочного инвентаря в колхозах и совхозах до начала сенокоса.

Областная контора Сельхозснабжения обязана завезти в районы необходимые запасные части к сеноуборочным машинам, а облместпром и управление промкооперации обеспечить до начала сеноуборки изготовление ручного сенокосного инвентаря по плану, утвержденному облисполкомом 12 мая с. г. облпотребсоюз до 20 июня с. г. должен завезти его в сельские торгующие организации.

3. Обеспечить начало сенокосения в колхозах и совхозах в более ранние сроки: бобовых и разнотравья — в период бутонизации, злаковых трав — в период колошения и закончить полностью сеноуборку до начала уборки колосовых хлебов.

Организовать сдачу сена государству непосредственно с лугов в период уборки, обеспечив полное выполнение плана государственных сенопоставок

вок каждым колхозом вместе с окончанием сенокоса.

4. Привлечь на уборку сена и силосование кормов мобилизуемое на сельскохозяйственные работы население из городов, рабочих поселков, учащихся вузов, техникумов и школ.

5. Организовать подготовку силосных ям, траншей, башен в колхозах и совхозах с учетом полного обеспечения установленного плана закладки силоса и немедленно приступить к силосованию.

Провести во всех колхозах и совхозах области с 20 июня по 1 июля декада по силосованию кормов.

6. В целях недопущения порчи кормов при хранении обязать правления колхозов и директоров совхозов обеспечить правильное стогование сена и закладку силоса, выделив на эти работы опытных колхозников и рабочих совхозов, возложив ответственность за сохранность сена и силоса, — до передачи заведующим животноводческими фермами или кладовщикам колхозов и совхозов, — на бригадиров полеводческих бригад.

7. В целях поощрения за своевременное проведение сеноуборки и силосования кормов рекомендовать колхозам дополнительно выдвигать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях десятую часть убранных и заготовленного сена, а за каждый выработанный трудодень на силосования по окончании набивки силосных ям, траншей и башен выдавать до 10 килограммов сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сеноуборку, производить по мере скирдования и приемки путем обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады.

Распределение сена между колхозниками бригады или звена производить по количеству выработанных трудодней на сеноуборке. Выдачу сена колхозникам за сеноуборку и силосование производит правление колхоза после окончания сеноуборки, но не позднее 1 сентября.

8. Для поощрения лучших колхозов за высокую выработку на конных сенокосилках рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительно за каж-

дый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

9. Разрешить директорам совхозов выдавать всем работающим на сеноуборке, силосовании кормов и выполняющим нормы выработки натуральную премию сеном за каждую тонну заготовленного и заскирдованного сена: при ручной уборке 150 килограммов, при конной — 60 килограммов, при тракторной — 30 килограммов. За каждую тонну заложенного силоса: при ручной уборке — 80 килограммов, при конной — 65 килограммов, при тракторной — 45 килограммов сена.

Выдачу сена в счет натуральной премии производить пропорционально заработку работающим на заготовке кормов. Разрешить директорам совхозов выдавать рабочим, не имеющим скота, взамен сена картфель и овощи из расчета за 100 килограммов сена — 25 килограммов картфеля или овощей.

10. Предоставить право райисполкомам разрешать нуждающимся колхозам сенокосение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользовании которых предоставляются сенокосы. Отвод этих участков под сенокосение производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

11. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенокосения колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешать им обкашивание дорог и пустырей.

12. Разрешить райисполкомам выделять для сенокосения в 1943 году рабочим и служащим, в первую очередь инвалидам Отечественной войны и семьям красноармейцев, для их личного скота сенокосные участки в лесах местного значения, землях госфондов и других неиспользуемых площадях в размерах, установленных местными советскими органами.

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 9 ПО 15 ИЮНЯ 1943 ГОДА)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска 14 июня наши разведывательные отряды внезапным ударом выбили противника из 4 населенных пунктов. Пытаясь восстановить положение, немцы предприняли несколько ожесточенных контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и минометных батарей, подбито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулеметов, 2 склада боеприпасов и продовольственного склада. Взят пленный. В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы, удалось ворваться на окраину населенного пункта. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. В исходе дня немцы выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи.

Западнее Ростова на Дону 10 июня противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения. Наши бойцы перешли в контратаку, отбросили немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. За 2 дня советские подразделения истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. 12 июня на одном участке 2 батальона пехоты противника предприняли одну за другой несколько атак. Советские бойцы метким огнем и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских групп. Огнем артиллерии сожжены 2 немецких танка.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, разбили 10 дзотов и истребили до 150 гитлеровцев.

За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 498 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолета.

Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы — Гомель, Брянск, Орел и станцию Барачев. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Советские летчики потопили 4 транспорта, торпедный и 8 сторожевых катеров, самоходную баржу и повредили 3 самоходных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Проходивший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест — Минск партизаны отряда имени Кирова пустили под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда имени Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в имение и роздали населению 250 коров.

Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев 16 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудня Гомельской области. Немцы загнали всех крестьян, в том числе и детей, в 2 сарая и заперли их. Затем гитлеровцы нагрузили имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 86 стариков, женщин и детей, запертые фашистскими палачами в сараях, погибли в огне.

За отв. редактора
М. ЗЫСКИНА.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась значительными успехами союзников на подступах к Игал и Сьюанье войска заняли итальянские острова в Сицилийском проливе — Пантеллерию, Лампедузу, Ливосу и Лампионе.

Сицилийский пролив отделяет восточное побережье Северной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземного моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой расположены не большие итальянские острова — Пантеллерия, Лампедуза, Ливоса и Лампионе. Хотя эти острова и невелики — Пантеллерия занимает площадь 83 квадратных километров, Лампедуза — 20 квадратных километров, Ливоса — 12 квадратных километров, а Лампионе и того меньше, — они имеют боль-

шое военное значение. Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны судов союзников. Эти острова служили базой для переброски войск и вооружения в Северную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположенной в центре Сицилийского пролива, находилась крупная база подводных лодок и большой аэродром с подземным ангаром. Остров Лампедуза располагался аэродромом, базой торпедных катеров и стоянкой для легких кораблей.

Заяв эти итальянские острова союзники приблизились вплотную к жизненно важным центрам Италии. Можно сказать, что первая линия обороны итальянцев сломлена.

Сейчас морской путь вдоль всего африканского побережья почти безопасен. Это также имеет большое значение. Путь из Атлантического океана на Ближний Восток, в Индийский и Тихий океаны через Средиземное море на 13,5 тысяч километров короче, нежели обходный путь, которым вынуждены были пользоваться до последнего времени наши союзники.

За последние дни действия авиации союзников вновь усилились. Английские и американские бомбардировщики совершили налеты на Дюссельдорф, Бохум, Вильгельмсхафен, Куксхафен, Бремен, Биль, Мюнстер и другие германские города. На Дюссельдорф и Мюнстер английские летчики сбросили свыше 2.000 тонн бомб. (ТАСС).

Московский институт механизации и электрофикации сельского хозяйства имени МОЛОТОВА,

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ

на 1-й курс 1943—44 учебного года. Отличники принимаются без экзаменов. Все прочие принимаются без экзаменов при наличии свободных мест, поэтому рекомендуем не задерживаться с подачей заявлений. В заявлении указать, где желательно учиться: в г. Москве или в г. Арзамасе.

Заявления направлять по адресу: г. Арзамас, Горьковской области, ул. К. Маркса, 58.

1—3.

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1 курс. Срок обучения 3 года. Принимаются лица, окончившие 7—8 классов средней школы. Заявления и документы направлять по адресу: гор. Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 58, техникум механизации сельского хозяйства.

ПРОПАЛА ТЕЛОЧКА

Масть рыжая, на лбу лысина. Знающих просьба сообщить: с. Вторусское, колхоз «Красный партизан».

ПРОПАЛ ТЕЛЕНОК,

рождения 1943 года. Масть рыжая. Кличка «Сынок». Знающих сообщить колхоз «Путь к социализму».

Заказ № 48. МЦ 07249